

"Извещением" от имени генерального консула Германии в Китае от 10 июня 1900 г.
Что же касается моего отношения к знаменитому русскому академику Рериху, конечно, я считаю, что этого великого русского патриота, прославляющего нашу Родину на весь мир, не может судить всякий безответственный газетчик.

Чтобы утвердить мое личное отношение к масонству, достаточно привести стенографический отчет моей английской речи под председательством Министра Земледелия Волласа, на которого ссылается г. Гладик. В этой речи ясно и определенно я призывал Конференцию к об'единению борьбе против атеизма и безбожного большевизма. Речь эта напечатана на 128 страниц книге о Знамени Мира Рериха, изданной Музеем Рериха. Эта книга кстати является лучшим документом об идеях и достижениях знаменитого русского художника Рериха, ушедшего на Восток, как известно с благословения наших православных святителей. Рерих мне напоминает величайших исторических патриотов Минина и Пожарского. Вот почему разрушительные силы на Дальнем Востоке пытались дискредитировать Рериха что бы помешать ему продолжать его посильную службу Родине и Правде Божией. Вот почему я в свое время счел своим христианским долгом заступиться за оклеветанного Рериха не только как за друга, но именно как за одного из величайших патриотов Земли Русской, ныне оскверненной и обезчещенной всеобщим предательством. И если Рериха еще не все могут понять и оценить, то в этом не вина этого большого русского человека, а наша собственная вина осуждать все, что нам не понятно. Праведность своего подвига Рерих доказал своими 45-летними трудами во славу родного искусства, своим храмостроительством, иконописанием и величайшим терпением ко всякого рода терниам и защущениям. Достаточно взглянуть хотя бы на одну из последних картин Рериха: "Силы Небесные Ныне с нами невидимо служат," чтобы постыдиться бросить в него всякой грязью, так просто, для красного слова или по невежеству.

Я не допускаю мысли, чтобы Русский Академик Рерих мог что либо делать из лицемерия или тщеславия или для каких то низких целей. А тем более не допус-

каю мысли о его связи с большевиками. В этом отношении никакие "документы",

никакие "книги" Ивановых, никакие "фотографии" не могут поколебать моей веры

в то, что Рерих делает великое святое дело. /Ибо и на покойного, всеми нами

любимого Митрополита Платона фабриковались по скверильные "документы", "книги" и

"фотографии". А недавно в большевизме уличали и известного своими правыми

убеждениями Б. Л. Бразоля./ Вина Рериха, очевидно, только в том, что он дела-

ет все в масштабе всемирном, и не в угоду темных застенков, каким бы "благо-

чествием" эти застенки ни прикрывались. В этом отношении и меня никто и ни

в какая узенькая политическая щелки загнать не сможет. И меня нельзя заставить

ненавидеть всех не православных людей, только потому, что они не православные,

ибо Св. Православие не ненавистью, не злобой, а любовью и примером подвига и

во всяком случае справедливостью должно освещать и покорять инаковерующих.

стасмой и отвращением атеистов и языческих менестрелей нико

в и миропомазанниках едва ли нико **Заявление Г. Д. Пребенщикова**, датированное

7 Мая 1936 г.

Чураевка. Год назад я обратился к Вам с просьбой оказать мне помощь в

получении гражданства СССР. Я обратился в Управление по вопросам гражданства и

стажировался в Управлении по вопросам гражданства и миграции МВД СССР. В

сентябре этого года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

октябре этого же года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

ноябре этого же года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

декабре этого же года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

январе этого же года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

феврале этого же года я обратился в Управление по вопросам гражданства и миграции МВД СССР с заявлением о приеме в гражданство СССР. В

СЛОВО

издаётъ

Карпаторусский Национальный Комитетъ въ Нью Йорку
Газета Выходитъ 1-го и 15

каждого мѣсяца.

Предплата на годъ \$1.50
До Европы и Канады \$2.00

CARPATHORUSSIAN WORD

267 East 10th Street,

New York, N. Y.

Published 1st and 15th
every month by the
Carpatho Russian National

Committee

of New York, N. Y.

Subscription — — — \$1.50
Canada — — — \$2.00

ВНИМАНИЮ Г. Д. ГРЕБЕНЩИКОВА

На лекції устроенной прихожанами Св.-Троицкаго Храма въ Бронзвилль (часть Нью Йорка), лекторъ Г. Д. Гребенщиковъ рѣзко критиковалъ нашу газету "К. Русское Слово" за то, что въ искоркахъ было напечатано нѣсколько замѣтокъ о томъ, что онъ и его патронъ Н. К. Рерихъ состоять членами фри-масонскихъ ложъ, а также, что министръ земледѣлія С. Ш. Валлейсъ, опубликовалъ, что министерство исключило Н. К. Рериха изъ состава соработниковъ мин. земледѣлія.

Пока мы начнемъ отвѣтить на рѣзкіе упреки по нашему адресу, мы впредь просимъ почтеннаго лектора выяснить на страницахъ Русской или Карп.-Русской печати нѣсколько слѣдующихъ вопросовъ:

1) Нѣ книгъ — "Отъ Петра Великаго до нашихъ дней" — написанной В. є. Ивановымъ изданной въ Харбинѣ (1934) въ очеркѣ "Массонство, Эмиграція и Россія", на стр. 541 перечислены русскіе зарубежные писатели. Тамъ, между прочимъ, напечатано:

"... къ числу массоновъ принадлежать Амфитеатровъ, Лукашъ, Мережковскій, ГРЕБЕНЩИКОВЪ...;

Вѣрно ли это? — Пусть отвѣтить намъ самъ писатель Гребенщиковъ.

2) Въ "Свѣтѣ", Вилькесъ-Барре, отъ 28 марта 1935, № 13, напечатана

статья за подпись Г. Д. Гребенщикова въ которой, между прочимъ, сказано

"... самому мнѣ не страшно, а почетно стоять рядомъ съ Рерихомъ... за

собрата писателя и за пра-
веднаго человѣка Рериха, я

возвышаю голову..."

3) Въ Санть Джосепъ, Калифорнія, издается ма-

сонскій журналъ "Розенъ-Крейцеръ", въ кото-

ромъ помѣщенъ портретъ художника Н. К. Рериха

одѣтаго въ регаліи высшей

степени массона и описа-

ніе его работы въ пользу

массонства.

4) Въ газетѣ "Нашъ

Путь" — Харбинь-Манджу-

рія, Воскр. 18 Ноября,

1934 г. напечатаны доку-

менты удостовѣряющіе о

томъ, что Рерихъ состоитъ

массономъ. Между прочимъ

уже въ высшемъ орденѣ

о
ев
ло
гор
въ
каз
ност
ной
сите.
Карп

Въ

томъ

писали

Союзъ

бою мн

россовъ

мадьяро

го ревиз

д-ръ Бел

танникъ

лы и д-р

скій въ с

нѣмецкой

нецъ Вост.

рокіи народ

буютъ отъ

правительств

Ст. Жермен

ра и тѣхъ усл

Масарикъ свя

въ часѣ пере

представителям

русскаго народ

бургъ и Филад

Гали Независимос

Якъ звичайно

симъ разомъ Р. І

накинулся на д-ра

и обвиняетъ его,

го нѣть честной

мы, что будь то е

рамма та, которую,

гованію Р. Н. Г., ре

туютъ въ Карпатору

Союзъ др. Белла См

др. Геровскій или же

въ которой "все поз

но".

Мы знаемъ, что др.

ровскій и др. Сморъ вр

дебно относилися къ д

Фенцику во время его ле

ції въ Соед. Штатахъ.

Н

годичномъ засѣданіи Кар

паторусского Союза въ Пит

сбургъ, 22-го іюня м. г. оба

д-ры и нѣкоторыи ними

подгущаны члены, высту

п

а

д

з

ка

гд

от

Го

га

ет

то

ра

рі

ет

ре

на

со

п

Г

в

Г

д

н

к

п

р

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

Б

и

в

д

ж

брата, но сумму, якую ставит Богдановича или кто то другой в нынѣшний часы, когда поднять сборъ жертвъ на выкупъ Холма Славы при нынѣшнемъ безработью не можна срочно собрали.

Конечно, мы должны позаботитися, чтобы тотъ новый Холмъ Славы на Лычаковскомъ кладбиши, был приведенъ въ порядокъ и на немъ построенъ отвѣтный памятникъ. Въ той цѣли Американская Русь должна собирати дальше пожертвованія.

* * *

Относительно переноса останковъ нашихъ мучениковъ изъ кладбища въ Талергофѣ на новое кладбище въ Фельдкирхенъ, пока нѣть автентичныхъ свидѣній.

Нѣть также и отвѣта польского правительства на меморандумъ, якій delegacія Ньюїоркскаго Талергофскаго Комитета сложила на руки представителя польского посольства въ Вашингтонѣ. Можна ожидати, что отвѣтъ тотъ послѣдуетъ опоздано съ поводу, что польское правительство занятое разрушами безробочихъ и погромами евреевъ.

Будь якъ будь, Ньюїоркскій Талергофскій Комитетъ сдѣлалъ все отъ него зависимое якъ въ дѣлѣ Холма Славы, такъ и въ дѣлѣ переноса нашихъ талергофскихъ мучениковъ. Добавити слѣдуетъ, что Ньюїоркскій Талергофскій Львовскимъ Талергофскимъ Комитетомъ и полковникомъ Ванино, который завѣдуетъ талергофскимъ кладбищемъ и переносомъ останковъ нашихъ страдальцевъ изъ кладбища въ Талергофѣ въ братскую могилу коло Грацу въ Фельдкирхенъ.

Жертвы на устройство памятника на братской могилѣ въ Фельдкирхенъ и устройство Холма Славы и на немъ памятника, просимъ посыпать где кому угодно: въ редакцію "Правды", или же на руки кассира Ньюїоркскаго Комитета: В. М. Бродя, 123 авѣ. А., Нью Йоркъ, Н. І.

ТЫ ЗНАЕШЬ КРАЙ?

Ты знаешь край, гдѣ царствуютъ совѣты
Со Сталинымъ мерзавцемъ во главѣ,
Гдѣ люди голодны, измучены, раздѣты
А жизнь ведутъ вѣдь въ дьявольскомъ трудѣ.

* * *

Ты знаешь край, гдѣ льется кровь народа
И тюрьмы переполнены давно,
Гдѣ "Равенство" и "Братство" и "Свобода",
Гдѣ смерть, разстрѣль, убийство все равно.

* * *

Ты знаешь край, гдѣ сыновья іуды
Сейчасъ у власти; нынѣ господа
И гдѣ разстрѣянныхъ и умерщвленныхъ груды,
Все это тамъ, гдѣ красная звѣзда

* * *

Все это тамъ, гдѣ знаютъ "серпъ и молотъ",
Гдѣ "фабрики", колхозы и "бетонъ"
И гдѣ народъ узналъ, что значить голодъ,
Откуда слышится до насъ народа стонъ.

* * *

Все это тамъ . . . И край мы этотъ знаемъ,
Тамъ наши братья и отцы живутъ,
Но почему-же мы къ слезамъ ихъ не внимаемъ.
А вѣрьте мнѣ . . . Они, они насъ ждутъ.

Е. Донъ